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A városatyaválasztások.
A városi párt jelöltjei.

Debrecen város krónikáiban évtizedekre 
kell visszapillantanunk, mig olyan rendes vá­
lasztási kámpány leírására találunk, mint a 
milyen most a november 16-ikára kitűzött vá­
rosatyaválasztásokat előzi meg. Máskor még 
ki sem tűzték a választás napját, már réges- 
régen magasan lobogott a harc fáklyája, je­
löltek tömegének kortesbeszédeitől voltak 
hangosak a különböző rendű és rangú étter­
mek és a város társadalmának békéjét fene­
kestül felforgatták a különböző pártcsoportok, 
amelyek cgyképen politikai jelszavak szerint 
alakultak. Ma csend és nyugalom uralkodik 
minden vonalon. Halk moraját sem halljuk 
még a küzdelemnek, a társadalom békéjét 
nem zavarja a harci tülekedés, sőt minden 
valószínűség amellett szól, hogy az idei vá- 
rosatyavátasztások nem is fognak fölverni na­
gyobb hullámokat.

Ez az örvendetes állapot annak köszön­
hető, hogy a törvényhatósági bizottság kebe­
lében s a polgárság körében egyaránt mind 
nagyobb teret hódit az az irányzat, melyet 
most három esztendeje inaugurált a törvény­
hatósági bizottság jelenleg domináló pártja, a 
városi párt: hogy a város közgyűlési termé­
ben és szakbizottságaiban nem foglalhat he­
lyet az országos politika, hogy a város köz- 
ügyeinek intézésénél egyesegyedül a város 
érdekeinek pártpolitikai szempontokból nem

Bilincsek.
(Dráma négy felvonásban. Irta: Reichen­
bach Herman, fordította: Doktor János. Be­
mutatták a debreceni Városi Színházban 

1911. október 20-án.)
Reichenbach témája a legkényesebb s 

legérdekesebbek egyike: az antiszemitiz­
mus, a társadalmi szeretetlenség szomorú 
jelensége, mely oly hihetetlen mély gyökeret 
vert, hogy csak ez osztály társadalom szei- 
tehullásáva! veszhet ki. Mert lényegében a 
zsidókérdés is csak osztálykérdés. Es ezzel 
furcsa következtetésre jutunk. A szeretet, a 
szolidaritás az, ami — mint Radó Sámuel 
valahol szépen kifejti — a társadalmi osz­
tályok tagjait összefűzi, s igy igen termé­
szetes, azt a gyűlöletet, amellyel az osz­
tályba bejutni vágyó idegent fogadják. — 
Minthogy a mai osztályérdekek nagy része 
különösen akkor, ha csak az osztály érdeke, 
erkölcstelen, úgy az antiszemitizmus is az. 
ks csúnya s szomorú, de igaz.

Ezt a szomorú igazságot tárja elénk a 
Porosz-sziléziai nálunk ismeretlen zsidó 
Reichenbach. Mivel a gyűlölet, az ellenszenv 
lényegében érzelmi valami, úgy a Bilincse« 
jrója sem nagyon filozofál, sőt túlzottan tar­
tózkodik mindennemű gondolatnyilvánitás- 
tol. Olyan érdekes problémáról, mint a mi­
lyenhez az iró nyúl, sokkal érdekesebb ki­
jelentéseket vártunk volna, mint amiiyene- 
ketkaptunk. Túlságosan szentimentálissá sti- 
lyesztette le ezt az izgató tárgyat.

befolyásolt szolgálata legyen a vezérelv. El 
kell ismernünk, hogy a törvényhatósági bi­
zottság másik pártja, amely a várospolitika 
terén a maga pártpolitikai szervezetének a ke­
retei között szerepel, — a függetlenségi párt 
— az utolsó három esztendő alatt szintén ezt 
a vezérelvet követte s igy azért, amit Debre­
cen az utolsó három évben haladt, az érde­
mek jelentékeny része a függetlenségi pártot 
is megilleti.

Az együttharcolás a város jólétéért, az 
egyiittmunkálkodás a modern, virágzó Debre­
cen felépítéséért, amint megszüntette a vá­
rosházán a káros politikai torzsalkodásokat, 
azonképen elejét veszi a testvérharcnak a 
most megindult városatyaválasztási mozga­
lom során. A városi párt és a függetlenségi 
párt között listát ajánl a polgárságnak s a je­
löltek listáját nem a szerint állítja össze, hogy 
kinek ki és mi a politikai ideálja, hanem 
egyesegyedül annak a szempontnak a figye­
lembevételével, hogy a jelölt akar-e, képes-e 
dolgozni a város érdekében. Mindegyik párt 
megtartja a törvényhatósági bizottságban ed­
dig elfoglalt pozícióját, tehát ugyanannyi je 
lőhet állít, ahány tagja volt a most kilépő bi­
zottsági tagok között.

A városi párt intéző bizottsága már meg­
állapodott a jelölés dolgában. A városi párt 
jelöli az összes most kilépő bizottsági tagokat, 
azoknak a helyébe pedig, akik elhalálozás, le­
mondás vagy elköltözés folytán megszűntek 
városatyák lenni, jelöli a következőket:

Lehmann Simon, a hithii, vallásos Ab- 
raliám fia odahagyja ősi hitét, hogy tiszt le­
hessen. Igen természetes, hogy az őrnagy­
tól a tiszthelyettesig mindenki minden alkal­
mat megragad, hogy elviselhetetlenné tegye 
a közéjük merészkedett zsidónak a közöltük 
tartózkodást. A Simon vallásváltoztalasa 
mindenütt csak gyászt hoz. Apja siratja, 
mintha meghalt volna, jegyese, Raebel, 
mintha örökre elvesztette volna szerelme­
sét. S hogy a bünhödés teljes legyen, a gar- 
nizon egyik hetyke tisztje becsületében sérti 
az uj tisztet s Simon a párbajban halállal en­
geszteli ki a bűnét, amelyről nem tehet, 
hogy zsidónak született.

Szóval Simon bűnhődik, mikor a tár­
sadalom vétkezik. S most, mikor mindenütt a 
felelősség elvét hangoztatjuk, Ítélünk cl nem 
egy embert, de tömegeket, akik a születé­
sükért valóban nem felelősek.

Különben szebb darabot vártunk, job­
bat, oly sokat lehetett volna s oly szépen 
elmondani abban a négy felvonásban. S ta­
lán nem sok szerencsével választotta meg 
a hősét sem az iró. Nem szimpatikus. Simon 
nagyon is gyenge ember s ha erőseket sújt 
a társadalmi előítélet, úgy élesebben áll 
előttünk a helyzet, melyre megoldást kere­
sünk. Simon tette mögött sok, túlsók az 
emberi hiúság és kevés az életviszonyok pa­
rancsoló szava. Tagadhatatlan, hogy sok 
gondolatot ébreszt bennünk ez a szentimen­
tális darab. A bilincsek! A vallás bilincsei! 
Hiszen nem sok fáradságba kerülne leve- 

I zetni, hogy a zsidó vallás bilincsei tulaidon-

Dezsö Kálmán dr. máv. fogalmazót, 
Gáspár Géza dr. orvost,
Grosz-Nagy Ferenc gyógyszerészt,
Jászi Viktor dr. jogtanárt,
Kovács József dr. ügyvédet,
Moskovits Miksa dr. orvost,
Szele György református lelkészt.
A függetlenségi párt intéző bizottsága 

legközelebb állítja fel jelöltjeit, a pártot a régi 
helyzet szerint megillető számban. Ennek 
megtörténte után közölni fogjuk az összes vá­
rosatyajelöltek névsorát, utcák szerinti cso­
portosításban.

Közel a béke.
A politika eseményei.

Ma már kétségtelenül megállapítható, 
hogy a békére minden jó reménység és erre 
a reményre megvan az ok is. E hirt igazolják a 
bécsi lapok közlései és a mai politikai esemé­
nyek, amelyeknek legjelentősebb része az, 
hogy a három ellenzéki párt vezérkara ma a 
békére vonatkozóan közös megegyezésre lé­
pett.

A mai politikai eseményekre vonatkozóan 
a következőket jelenti fővárosi tudósítónk:

Az egységes ellenzék.
A három ellenzéki párt vezérkara ma dél­

előtt fél tizenkettőkor Kossuth Ferenc és Désy 
Zoltán kezdeményezésére együttes ülést tar­
tott, amelyen részt vettek Kossuth Ferenc,

kép gazdasági eredetűek. iHszen ebben a 
nagy szabadgondolkodó világban lehetet­
lenség, hogy valakit a hitéért ne szeresse­
nek, ma, mikor senki sem hisz. Faji ellen­
szenvről szintén nem lehet szó ebben a tu­
dós felvilágosultságban, hiszen a történelem 
hosszú évszázadai annyira összekeverték 
valamennyi fajta vérét, hogy igazán nem 
tudjuk e tekintetben hányadán vagyunk. Bi­
lincsek! Hiszen el kell jönni az időnek, mi­
kor egyáltalán nem lesznek vallások, vagy 
amikor a szeretet, az igazi szeretet vallása 
lesz az egyedüli vallás s újra átéljük az ős­
kereszténység ideálisan szép gyermekkorát.

A darab felépítése sokkal gyengébb, 
mint az előadása. Az első felvonás bántóan 
vontatottan van megírva. Mig színészeink 
játéka igazán kifogástalan.

Wildenek van egy szép igazmondása. 
Az ember azért jár színházba, hogy egy mű­
vészi hangulatot valósítson meg. S a néző­
nek nem szabad uralkodni a darabon. A 

'játék akkor művészi, ha nem is bir ural­
kodni rajta. A Kemény Lajos alakítása igy 
tényleg vérbeli mtivész-alakitás volt. Min­
den valószínűtlenséget elfogadtat az ilyen 
alakítás. Üreg, becsületben megőszült vallá­
sos zsidója kiválóan értékes miivészalKotas. 
I hury Elemér a címszerepet játszotta kifo­
gástalanul. Nagyon szép jelenete volt Papp 
Etelnek Thuryval. Ligeti, ahol nem túloz, 
mindig jó. üuthi Sári, Désy, Bérczy, Székeiy 
ügyesen illeszkedtek bele a jól rendezett elő­
adásba, melyet telt ház nézett végig. (bj.)
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Désy Zoltán, Bethlen István gróf a Kossuth- 
párt, Justh Gyula, Batthyány Tivadar gröl. 
Holló Lajos a Justh-párt, Károlyi Mihály gróf 
és Károlyi József gróf a pártonkiviüi függet­
lenségiek részéről.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAO 1911. október 21.

azoknak a művészeknek a neveit, akik az el- 
mv't három évben megjelentek pódiumonkon:

Vecsey Ferenc, Marschalkó Rózsi, id. 
L Vivi Ernő, ifj. Lányi Ernő, Wiedt Lucy, Föl- 
vk'.i Arnold, dr. Molnár Géza. Polonyi Ele- 
ivr Gulp Julia 2 Ízben, Keménv-Schmer

Az értekezletnek kimondott célja az volt. guartett ^^^zk,i^Takác? Miháfv, a buda- 
hogy , megajánlható Mkeídtéideket ponto-l Jenő. Óraid Oszkár, I ak.,ys »ura
zatokba foglalják. Justh Gyula leghamarabt
távozott az értekezletről s a kérdezőködésJí- 
re azt mondta, hogy becsületszavát adta a ti­
toktartásra, semmit el nem árulhat. Ebből azt 
következtették, hogy a tárgyalás sikertelen 
volt. Azonban e feltevést megcáfolta a Just,í- 
párti kommüniké, amely szerint egyező felfo­
gásban voltak az értekezleten részvettek, csu­
pán egyes kérdésekre lesznek újabb előter­
jesztések és megbeszélések.

A kommüniké szerint tehát meg van az 
ellenzéki pártok közt a közös alap s meg \an 
ama biztató jel, hogy az ellenzéki álláspontok 
között összhang lesz s igy eltűnik az a nehéz­
ség, hogy a kormánynak a különböző ellenzé­
ki álláspontokkal kelljen számolnia.

Bécsi lapok a helyzetről.
A magyar politikai helyzet változásáról 

számolnak be a bécsi lapok is. A Fremden­
blatt már be is jelenti a fegyverszünetet, a 
mely alatt a béke kérdése elintézést nyer..

Ugyancsak a bécsi lapok Írják, hogy 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök 
szombaton Bécsbe utazik s vasárnap kihall­
gatáson jelenik meg a király előtt, hog> hoz­
zájárulását kérje a kibontokozási módhoz.

Ä Zenekedvelők Társasága 
közgyűlése.

Beszámoló és tiszíujitás.
A Debreceni Zenekedvelők Társasága 

ma délután öt órakor tartotta meg Weszpré- 
mv Zoltán nyug. főispán elnöklete alatt köz­
gyűlését a Kereskedő Társulat dísztermében.

pesti filharmonikusok Kerner István vezeté­
sével dr. Popiri Albertné, P. Nagy holtan, 
Weszprémy Andor, Hajdú Marcelné. Moos- 
hommer Román, Reininger Óm. Szendy Ár­
pád, Kaufmann Francillo, T homson Lezár, 
Orosz trió, Kerpely Jenő Lengyel Ernő, Oo- 
domszkv, Medok Anna, Rainer Frigyes, üe- 
rardv. Kremmer Teréz, Grosz Ernő. Lattitte 
Leon Mitnitzky Isay, Kerpelv—Waldauer- 
auartett Elena Sarsen, Kreisler Frigyes, Or­
szágos symphoniai zenekar Kun Lászto veze- 
tése alatt — E névsorban nemcsak a külföldi 
hanem a legjelesebb magyar művészek nevei­
vel találkozunk.

Kell-e ehez a fényes névsorhoz magyará­
zat'3 Társaságunk azonban nem elegedett 
meg azzal, hogy egyszerűen hangversenye­
ket rendezzen, hanem kitűzött céljaihoz, a ze­
nei műveltség általánosításához is hu maradt. 
Nem csekély ez az áldozat, amit e célra o- 
zott. azáltal, hogy a tanuló Hiúságnak mi - 
den hangversenyre adott ingyen jegyvke 
(9280 K értékben). Hogy ez az áldozat mit je­
lent, annak szélesebb mederben való fejtege­
tésétől ió Ízlésünk tart vissza. Azt is teletni 
tendőnek tartom, hogy a társaság minden 
e»ves aktiv hivatalnoka díjazás nélkül teljesí­
tette sok időt, fáradtságot igénylő tennivalóját 
és tagsági dijaikat épp úgy fizetik, mint a töb­
bi rendes tagok.

Társaságunknak mintegy 500 tagja van, 
nkik összes hangversenyeinken teljes szam­
bán jelentek meg, ami azt bizonyítja, hogy a 
tagok a jegy kiváltásában sok esetben érthető 
illendőség! ténykedésen túl valóban telkese 1- 
tek ügyünkért. Es ez természetes is. mert a 
színvonal olyan volt, hogy erdemes volt lelke­
sedni. Kérdem, voltak-e a mi társasagunk mű­
ködése előtt városunkban a Filharmonikusok, 
vagy élvezhetett-e Debrecen zeneerto közön­
sége jóformán majdnem teljesen a fővárosi 
hangverseny-szezon kiválóságait. Aki objek­
tív szemmel tud látni, annak nincs szükségé 
argumentációra. A lelkes müerto közönség 
meghálálhatatlan pártfogása, ha nem ideális célokéi? küzdöttünk volna, talán a vagyon- 
gVüitás reálisabb mezejére terelt volna ben­
nünket ha nem éreztük volna állandóan, hogy 
célunk’nincs még teljesen elérve te ezért a_-

Lóky Béla dr., Matolay Gábor dr.. Nagy Vil­
mos' Petzkó Ernő dr., Rottler Béla. Sámy 
1 ászló dr., Szántó Győző, Széli Kálmán dr., 
Szilágyi Imre dr., Tatay Zoltán dr.. Tüdős 
Kálmán dr., Ternovszky Alajos. Varga_ Ele­
mér dr. Számvizsgálók: Somossv László, 
Lévay Gyula, Papier Pál.

Nagy veszteség érte a társaságot az ál­
tal, hogy három éven át zuzgó titkára: Nagy 
Vilmos,'kinek a legnagyobb érdemei vannak 
az intézmény fellendítésében, egyéb elfoglalt­
ságaira való tekintettel állásáról lemondott.

Nem akarjuk azon közismert tényt ismé­
telni, hogy milyen óriási érdemei vannak a 
Zenekedvelők társaságának abban, hogy a 
zeneélet városunkban a mostani magas mű­
vészi színvonalra emelkedett, de reményünket 
fejezzük ki, hogy a társaság jövőre az eddigi­
hez hasonló igyekezettel, de még nagyobb si­
kerekkel fogja teljesíteni magasztos hivatását.

(Három év eseményei.)
Miután Weszprémy Zoltán elnök üdvö­

zölvén a nagy számban megjelent tagokat,
megnyitotta közgyűlést, Nagy Vilmos előtér-, célunk nmCs meg icuc»».. -y-----~ -- ...
jesztette titkári jelentését, melyet egesz tér- dozatokat is kell hoznunk. Nyugodtan, enu-

ut Vrwiiink- ismerettel állíthatom, hogy mi mindent m gism-reuci ai v t„n arm e eren-jedelmében itt közlünk:
Tisztelt Közgyűlés!

Három esztendőre tekintünk vissza! A 
látvány, mely szemeink elé tárul valóban gyö­
nyörködtető. A megalakulás lelkes sürgés­
forgása, elszánt és odaadó küzdelem a zenét 
szerető közönség osztatlan megelégedésének 
és elismerésének kivívásáért, a legnemesebb 
érzelmek melegségét kisugárzó feledhetetlen 
emlékű esték, a müpártolás konvencionális, 
de hidegen udvarias érdeklődésének rohamos 
átolvadása a legizzóbb, a legőszintébb lelkese­
désbe, — ezek azok a főbb jelenségek, me­
lyekre a Zenekedvelők Társaságának vezető­
sége és tagjai jóleső megelégedéssel tekint­
hetnek vissza. S ha netalán gancsoskodást ta­
pasztaltunk volna, ami különben minden újabb 
társadalmi alakulás alkalmával lélektani ala- 
pon természetesen ki szokott választódni a 
kritikai ösztön ősi jogánál fogva, ez is buzdí­
tunk lett volna a munkára, de minthogy szam­
bavehető részről ezt soha nem is sejtettük, — 
jóleső érzéssel állíthatjuk, hogy városunk 
társadalma úttörő munkánkban tömör fa- 
lankszban állott a hátunk mögött. Titkár, je­
lentése megtétele alkalmával még nalamnal 
kényelmesebb helyzetben nem volt. Nekem 
nem kell hangzatos frázisokban törnöm a fe­
jemet, mert a legnagyobb kényelemmel hivat­
kozhatott! a tényekre. Először is ide igtatom

tettünk ami csak tőlünk telt és ami eléren 
dilik van még. bizton hiszem., tartom* to­
vábbi támogatásával el is fogtuk érni.

Felhívás a vármegyéhez.
A debreceni egyetem érdekében a koi- 

mány elé járuló monstre-küldöttség szervezé­
sét aiz egyetemi bizottság, amely ma elkészí­
tette a szomszédos vármegyékhez, városok­
hoz, a testületekhez intézendő felhívás szöve­
gét, amelyben már benne van az indulás pon­
tos ideje is, nagy szorgalommal végzi.

A vármegyékhez, városokhoz, hatósá- 
l gokhoz és testületekhez a következő megke­
resés megy:

Magyarország keleti vármegyéire és 
városaira, valamint Debrecen városára is 
kiszámíthatatlan jelentőséggel és nagy hord 
erővel bir az, hogy a felállítandó harmadik 
egyetem Debrecenben, az iskolák városá­
ban létesüljön.

Ennek érdekében folyó év október ho 
26-ik napján járulunk a nagymélt. m. kir. 
közoktatásügyi miniszter ur elé oly kül­
döttséggel, mely a nagy célhoz méltó és 
impozáns legyen.

Tisztelettel arra kérjük föl Címedet, 
hogy e küldöttségben velünk résztvenm, 
esetleg minél nagyobb számban csatlakozni 
méltóztassék.

A különvonat október hó 26-ik napjan 
reggel 6 órakor indul Debrecenből a nagy­
állomástól, meljTe érvényes igazolványok 
a hivatalos órák alatt a polgármesteri tit­
kári hivatalban válthatók csak. A jegy ára 
14 korona.

Debrecen, 1911. október 20.
Tisztelettel 

Kovács József, 
polgármester.

A törvényhatósági bizottság tagjaihoz a• lómnerutasával el IS lOg.lUK enu. /\ lurveiiyucuuaa&i ,
T'twári jelentésemet amely ebben a minő- polgármester a következő felhívást intézte: Titkári jelentesemei, di ic.v . .,.„1P 6 . Unrm»AiXr pa-vetem fölál fására <ségben hattyúdalom, ezzel a reménységgel 

zárom, hogy a következő évek va­
rosunk művelődestortenetének egy 2 
eredményekben még gazdagabb szakasza
,eS\ nagy tetszéssel fogadott titkári jelentés 
meghallgatása után elfogadta a közgyűlés a 
számvizsgálók jelentését s úgy a tisztviselő­
ket, mint a számvizsgálókat fölmentette. Egy­
hangúlag elfogadtatott az 1911—12-ik évi 
költségelőirányzat is.

(A tisztuiitas.)
A tisztikar és választmány megbízatása 

lejárván, az uj tisztikar és a választmány a 
következőképpen választatott meg: ninok. 
Weszprémy Zoltán, alelnökök: Szilágyi Imre 
és Márk Endre, igazgató: P. _.agy Zoltán, 
titkár: Nagy József, ügyész: Szabó Sándor 
dr gazda- Nyári Béla, jegyző-, Jona Kalman 
dr".', pénztáros: Csáthy Ferenc. Választmányi 
tagok: Baltazár Dezső dr., Balkanvi Miklós 
dr.. Bárdos Géza, Aufricht Vilmos. Brunner 
Lajos dr., Dégenfeld József gróf, Fisch Lajos, 
Füredi F. Gusztáv, Fürst Ödön. Jaszi Viktor 
dr., Kölcsey Sándor dr., Kardos Endre dr.,

Gvapju szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

B

A harmadik egyetem fölállítására és 
székhelyére nézve a döntés rövid idő alatt 
megtörténik s nekünk debrecenieknek s kö­
zelebbről törvényhatóságunk tagjainak ön­
erőnk megfeszítésével oda kell törekednünk, 
hogy városunk jövőjére oly fontos egyete­
met megkapjuk. ...

Lakosságunk minden rétegét áthatotta 
már ez az eszme s remény él bennünk, hog^ 
egyetemünk valóra válik, de szükségét la - 
tűk annak, hogy kérésünket még a dón te. 
előtt küldöttséggel vigyük a magas kor­
mány elé. Ez a küldöttség folyo évi október 
26-án reggel 6 órakor indul a nagyallomas- 
tól, melyre érvényes igazolványok hivata 
los órák alatt a polgármesteri titkári híva 
talban válthatók csak 14 koronájává!.

Tisztelettel arra kérem toryénvhatos 
gi bizottsági tag urat, szíveskedjék: a nag 
ügynek fontosságát mérlegelve, küldött 
giinkben részt venni.

Debrecen, 1911. október 20.Tisztelettel 
Kovács József,
polgármester.

Szigorú szabott IRTEISZ A.DOI*-®”
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1911. október 21. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A küldöttségben a szomszédos várme­
gyékben levő kulturegyesületek s a helybeli 
testületek és hatóságok közül a következők 
vesznek részt küldöttségileg:
IZ„ A törvényhatósági bizottság, Csokonai 
Kor, Szigligeti Kor Nagyvárad. Széchenyi Kör 
Szatmár, Bessenyei Kör Nyíregyháza, Deb­
receni Kaszinó, Debreceni Jogász és Tisztvi­
selő Kör, Ügyvédi kamara, Polgári Kör Gaz­
da Kör Kereskedelmi és Iparkamara, Kereske­
dő-társulat, Kereskedelmi Csarnok. Ipartes­
tület, Első Takarékpénztár, Alföldi Takarék- 
pénztár, Debreceni Ipar és Kereskedelmi 
Bank, Debreceni Bank Részvénytársaság, 
Debreceni Hitelbank, Debreceni Kölcsönse- 
gélyző Egyesület, Korona Takarék és Segély 
Szövetkezet, Királyi Tábla, Kir. Törvényszék, 
Királyi Ügyészség, Királyi Főügyészség, Ki­
rályi Járásbíróság, Debreceni Főiskola, Aka­
démia, Főgimnázium, Tanítóképző, Reformá­
tus egyház elnöksége, Róm. kath. egyház, 
Gör. kath. egyház, Ágostai hitvallású evan­
gélikus egyház, Izraelita hitközség, Róm. 
kath. főgimnázium, Kereskedelmi akadémia, 
Állami főreá!'ko'a, Gazdasági Akadémia, 
Orvos és Gy ^yszerész Egylet és 35 község 
és város.

A törvényhatóságok és városok közül a 
következőkhöz ment felhívás:

Beregmegye Patay András főispán, Gu- 
lácsy István dr. alispán, Biharmegye Miskol- 
czy Ferenc főispán, Fráter Barna alispán, Bé­
késmegye id. Kéry Gyula főispán, Ambrus 
Sándor alispán, Hajdumegye Domahidy Ele­
mér főispán, Kovács Gyula alispán. Hevesme­
gye Kállay Zoltán dr. főispán, Ma.izik Viktor 
alispán, Jásznagykunszolnokmegye Horthy 
Szabolcs dr. főispán, Benkő Albert dr. alispán, 
Mármarosmegye ifj. Perényi Zsigmond dr. 
főispán, Szabó Sándor alispán, Szabolcsme- 
gye Vay Tibor gróf főispán, Mikecz Dezső 
alispán, Szatmármegye Csaba Adorján főis­
pán,Ilosvay Aladár alispán, Szilágymegye 
Péchy Imre főispán, Török István alispán, 
Ugocsamegye Becsky Emil főispán, Szent- 
pály Miklós alispán, Pestpilissoltkiskunmegye 
Ráday Gedeon gróf főispán. Fazekas Ágost 
alispán, Nagyvárad város Hlatky Endre főis­
pán, Rimler Károly polgármester. Szatmár­
németi város Csaba Adorján főispán, Vajai 
Kálmán polgármester, Miskolc város Vay 
Elemér báró főispán, Szentpály István polgár- 
mester, Nyíregyháza város Vay Tibor gróf 
főispán, Majerszky Béla polgármester.

A különvonat, amely 26-án reggel^ 6 óra­
kor indul Debrecenből, Hajdúszoboszlón, Ká­
bán, Püspökladányban, Karcagon, Kisújszál­
láson és Szolnokon fog megállani, hogy az 
ott váró csatlakozókat fölvegye. A _ küldött­
ségben résztvevők jegyeiket a polgármesteri 
hivatalban válthatják meg Szabó Elek titkár­
nál nyolc koronáért. A jegy csak az odauta­
zásra érvényes. Féláru jegyek érvénytelenek. 
A különvonat 11 órakor ér Budapestre s igy 
miután a kultuszminiszter és a miniszterelnök 
egy órakor fogadja a küldöttséget, a küldött­
ség tagjainak elég idejük marad a fogadtatás­
hoz való elkésziilődésre.

Ä tolvaj tábomokné.
Kanovícs Hedviget elitélték.

Országos feltűnést keltett a nyáron az 
a hir, hogy Temesvárott letartóztatták az 
azóta elhunyt Clair Gyula altábornagy el­
vált feleségét, Kanovics Hedvig asszonyt, a 
kit lopás miatt jelentettek föl.

Az excellences asszony vendégségbe 
ment Temesvárra a városba Gombás Gyula 
szállós családjához, s amikor hetek múlva 
elbúcsúzott, magával vittek Gombásék ék­
szereit. A lopott holmit annak idején meg is 
találták Kanovics Hedvignél, akit az ügyész­
ség ennek alapján letartóztatott.

Ma volt ebben az ügyben a főtárgya­
lás a temesvári törvényszéken. Kanovics 
Hedvig megvallotta, hogy bűnösnek érzi 
magát, de hozzátette, hogy nem érti, ho­
gyan lophatott, amikor nem emlékszik arra,

hogy a lopás csak egy pillanatig is szándé­
kában lett volna. A törvényszéki orvosi je­
lentés szerint Kanovics Hedvig csakugyan 
korlátolt elhatározó képességű és súlyosan 
terhelt családból származik. Bűnöző hajla­
ma van és kóros szédelgő.

A kir. ügyész ennek a körülménynek a 
tekintetbe vételével enyhe büntetést kért. A 
törvényszék harmadfél havi fogházra ítélte 
Kanovics Hedviget, amit azonban a vizs­
galati fogsággal kitöltöttnek vett. A tábor­
nok özvegyét ennek következtében azonnal 
szabadon bocsátották.

éjszakai támadása,
I» »•

Véres szenzációra ébredt ma reggel Bö­
szörmény hajdú város. Kiraboltak egy köz­
szeretetben álló, dúsgazdag terménykereske­
dőt, akitől mintegy 7000 korona készpénzt 
vittek el. Becstelen munkájukat vérrel szeny- 
nyezték be, ártatlan vérével két embernek, 
akik fegyvertelenül, kétségbeesve, csupán az 
életükért rettegtek. A rablás mesterien volt 
előkészítve, a legapróbb részletekig kidolgoz­
va s minden jel arra mutat, hogy csakis a 
helyzettel és a család viszonyaival ismerős 
emberek lehettek a merénylők.

A véres eset az éjféli órákban történt, a 
mikor az egész város mélyen aludt s az 
amúgy is kihalt helyiségben egy lélek sem 
járt az utcán.

Valószínű, hogy a rablók, vagy cinkos­
társaik még az éj folyamán elrejtőztek a ha­
talmas udvaron, mely nemscak gabona lera­
kóhely, de fakereskedés is. Ezt látszik erősí­
teni az a körülmény, hogy az összes mellék- 
helyiségek ajtajait eltorlaszolták, nehogy a 
cselédség a zajra felébredve, menekülni és 
segítséget hozni tudjon. De hogy csakis a 
helyzettel jól ismerős és a házban igen gyak­
ran megfordult egyén közreműködésével tör­
tént a véres eset, legjobban az a körülmény 
erősiti, hogy egy házőrző ebet, mely anya is 
volt és igy kétszeres éberséggel zavarta volna 
munkájukat, zsákba tudtak bedugni.

A rablók ezenkívül is legnagyobb óva­
tossággal jártak el. Arcukat bekormozták és 
kalapot sem viseltek, nehogy ismertető és 
bűnjelet szolgáltassanak magukról. Csupán 
annyi állapítható meg róluk, hogy pantallót 
viseltek és igy az intelligensebb osztályhoz 
tartozhattak. Erre vall különben az is, hogy 
gyilkolni csak a végső esetben akartak és a 
ház asszonyát sem bántották.

Munkatársunk a
helyszínén

az esetről a következő képet adja:
Angyal Sámuel, akit a község minden la­

kója szeretettel, tisztelettel vesz körül, igen 
jómódú ember hírében áll. Évek hosszú sora 
óta folytat gabona- és fakereskedést. A Nap­
utca 3874—75. sz. telken, szemben az izraelita 
hitközség templomával, igen szép háza és ha­
talmas telepe van, mely a párhuzamos Hold­
utcáig lehuzódik. A Nap-utcáról egy hatal­

mas, kiépített száraz kapu vezet a házba, 
melynek a zárán a vizsgálat feszítésből eredő 
sérüléseket talált. Ezt a kaput menekülés ese­
tére nyitották fel s a rablógyilkosság végezté­
vel itt is menekültek.

A kapu aljából van a bejárás az irodába, 
melyből jobbra a gyerekek szobája nyílik, 
balra pedig egy tapétás ajtó vezet az Angyal 
Sámuel és neje hálószobájába. Ezt a bejárást 
a rablók az udvaron levő búzával teli zsákok­
kal torlaszolták el, nehogy ott a lakók kijut­
hassanak.

Az udvarról üveges veranda vezet a lakás­
ba. Ennek az ajtaját a rablók kiszakították s a 
villanyt felcsavarták. A bejárássl szemben 
aludtak a fiuk, jobbra ismét egy ajtó a gabo­
nakereskedő szobájába vezetett. Ezt egy lö­
késsel betaszitották. Az ágyban aludt a házas­
pár. A hálószekrényen egy jártas kéz a vil­
lanyizzót felcsavarta s két bekormozott rabló 
állt szembe az álmukból felriadt, ijedt embe­
rekkel. Egyiknek kezében hatalmas dorong, a 
másik rabló pedig revolvert szegez a keres­
kedő mellének;

- - Zsidó, add elő a pénzedet, vagy meg­
halsz.

-- Ha ide adod, mondja a másik, semmi 
bajod sem történik.

Angyal Sámuel erre a
párnája alá nyúlt

ahol a kulcsait szokta tartogatni. A rablók azt 
hitték, hogy revolvert akar elővenni, az egyik 
merénylő egy vasgombbal ellátott vastag fa­
bottal hatalmas ütést mért a fejére, menten 
elborította vér. Még két ütést kapott, mir: 
összerogyoti.

Angyainc egy idegbeteg, szívbajos asz- 
szony, szivgörcsöket kapott:

— Menjen át a szobájába, — mondta az 
egyik rabló — ez a dolog nem asszonynak 
való.

Persze a megsebesült ember nyögése és 
az asszony sírása áthallatszott a gyermekek 
szobájába is s a 19 éves Zoltán átszólt báty­
jának:

— Gyere ki Andor, borzasztó dolgok tör­
ténhetnek itt!

Nyöszörgés, sikoltás, jajkiáltás ismét­
lődtek.

A inik kimentek a folyosóra,
ahol ekkor már vak sötétség volt. Az egyik 
rabló a folyosóra vezető ajtóban állott. Az idő­
sebb fiú rászólt: — Mi az, mit akarnak ma­
guk itt?

A revolveres rabló kinyújtotta a kezét s 
eldördült az első lövés, mely az Angyal An­
dor homlokát súrolta. A hatalmas erejű 20 
éves fiú megragadta a rablót és a földre szo­
rította. Cinkostársa azonban a kezében levő 
súlyos bottal fejbesujtóttá, úgy, hogy pilla­
natra eszméletét vesztette. Ekkor az alulma­
radt gazember lerázta magáról s egy jól 
irányzott lövéssel mellen tolódta s közvetlenül 
másodszor lőtt reá. Ez a lövés is talált és a 
jobb arcába hatolt. A fiú szó nélkül összero­
gyott.

A kisebbik fiú erre annyira megijedt, hogy 
visszafutott szobájába s az

ágy alá bujt.
Most a rablók az öreg Angyalt állították 

talpra. Karon fogták, bevezették a szobába s 
innen az irodába vitték át. Itt van a Wertheim- 
szekrény, ahol nagy összegű pénz hevert, me­
lyet a reggeli postával kapott a kereskedő. 
Jól tudhatták ezt a gazemberek is, mert mi­
kor elővette az apró pénzt tartalmazó bádog 
tartályt, megfenyítették:

— A bankókat zsidó, vagy meghalsz!
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Az őreg Angyal mos, már gépiesen en-jcnk volt a rtfttnb ^ “ 8l" 

gedelmeskedett. Átadta az apró pénzt. Ezen-1 toboz ért, rákiáltott a rablóm 
kívül 140 koronát 10 és 20 koronásokban és, — Mit akar. Mit csináIn£ •
mintegy 6400-500 koronát 100 koronásokban. - Azonban még a ku zoboit sem ep

Erre visszavezették a hálószobába. Fele- át. amikor az az ember, aki ?_
sége aggódó gonddal követte s kérlelte a rab-; zeit revoyerrel állt a szobában, Andor

lókat:
— Az életünknek kegyelmezzenek!
A fin is kiszólt az ágy alól:
— Ne bántsák az apámat!
— Nem kell nekünk az életetek. Mink 

csak pénzt akarunk! — mondták a rablók, a 
kik elvégezték véres munkájukat és távozni 
készültek.

— Azonnal lefeküdni. Halál fiai vagytok, 
ha kiabálni merészeltek!

Kínos percek.

1911. október 21.

mellén és arcán az orra és szeme közt se­
besült meg, mig atyám a fején szenvedett 
három súlyos sebet. Később megjelent Ker­
tész József dr is, aki újból megvizsgálta atyá 
inat és bátyámat. Reggel kilenc órakor tele­
fonáltunk be Láng Sándor dr. úrhoz, a ki 
automobilon jött ki, uj kötéseket tett a se­
besültekre s a kihozott mentőkkel a vasut-tyámra fogta a revolverét, lőtt, mire

tyám fölsikoltott és hátra tantorodott. un j “"",ététte Andor bátyámat és atyámat. An- 
még csak annyit láttam, hogy bátyám >ero- ^ ^ piöször. amint önkívületi álla­
tiam a szobába. Szüleim hangjai hallottam
ekkor, amint kiáltották:

__ Meneküljetek gyermekeim! Fus­
satok !

_En erre megfordultam és visszafutot­
tam a mi hálószobánkba, ahol az ágyara alá 

szobába futottam, újabb

dór bátyám először, amint önkívületi álla­
potából magához tért, félrebeszélt, franciául 
kérdezősködött érthetetlen dolgokról, majd 
öntudatát visszanyerve, többször mondta:

— Zsivány betörők, csak bírtam volna 
velük!

— Bátyám állapota igen rossz volt. — 
Háromszor is kámfor injekciót adtak neki.rejtőztem. Aniig a

lövést hallottam, majd tompa ütéseket, tóm-1 Láng dr< ur megállapítása szerint a tüde- 
Mikor már az anya és a kisebbik fiú meg-! bolást. Atyámnak szavai után ekkor lőttek

bizonyosodtak, hogy a rablók távoztak, a ki- j mégegyszer Andor bátyámra, aki ossze- 
sebbik fin, akinek semmi bántódása sem esett | esett és ekkor ütötték fejbe atyámat

I jét fúrta át a golyó.

és az apa, aki hatalmas szervezetű ember, or­
vosért. majd a rendőrségre futottak. Az öre­
get Bakony János dr. még a lakásán bekö­
tötte és a helyszínére jött, ahol később a fiú 
hívására Pápay Kálmán dr. is megjelent — 
Ezek azonnal ápolás alá vették az eszmélet­
len Angyal Andort és az öreget is ágyba fek­
tették.

A fiú elbeszélése.
Tudósitónk fölkereste a Láng-szanató­

riumban Angyal Zoltánt, a megmenekült fiút, 
aki a borzalmas rablásnak szemtanúja volt 
»s aki most közelmúlt rettenetes esetnény-

Alig voltam néhány másodpercig a há-j 
lószobában, amikor láttam, hogy a két rabló 
közeledik a szobánk felé, amelyen át a pénz j 
tárhoz lehet jutni. Az egyik rabló a vállá­
nál fogva vezette atyámat, aki tántorogva,! 
nehézkesen lépegetett. Az egyik rabló fel-: 
gyújtotta szobánkban a lámpát, a másik; 
pedig atyám halántékához szorította revol­
verét s ráorditott atyámra:

— Vezes oda a kasszához, mert agyon­
lőlek!

— Édesatyám könyörögve mondta: 
Nyitom, nyitom, csak ne lőjjenek!

- Édes atyámat akkor sebesitették 
meg a rablók, amikor a kasszakulcsot akar­
va átadni, a ruhája zsebéhez nyúlt. Azt hit­
ték, hogy revolvert akar elővenni s ezért 
az egyik rabló a nála volt kampós bottal 
háromszor olyan erősen főbe vágta, hogy 
atyám koponyacsonttörést szenvedett és a 
bot kampója is letört. Ez a bűnjel ott is ma­
radt a hálószobában. En azt hiszem, hogy a 
rablóknak ismerősöknek kellett lenni, mert 
tudták, hogy nálunk pénz van, tudták, hogy 
hol van szüleim hálószobája, pedig csak 
pár nap előtt cseréltük el a miénkkel. Cso­
dálatos volt előttünk, hogy a nagy lármára 
egyik cselédünk sem jön elő. Ennek okát

nek hátborzongató emlékével következőkben 
mondta cl a lefolyt jeleneteket:

— Édes atyám háza Böszörmény egyik 
forgalmas részén áll, a Nap-utcában. Egyik 
oldalon folyosóra, másik részén az utcára 
néző hálószobáink vannak. Szüleim a folyo­
só végén hálnak, egy üvegajtós szobában.
Én és Andor bátyám a folyosó elején egy 
olyan szobában, amelyen keresztül a pénz­
társzobába lehet menni.

— Éjféltájban arra ébredtem fel, hogy 
szüleim hálószobájából zavaros lármát, ri- j 
kácsolást, könyörgő, siránkozó hangokat 
hallottam, amiket közben durva, erős szavak 
szakítottak meg. Közben hallottam, hogy 
valaki éles hangon kiáltja:

— Zsidó, add elő a pénzedet, mert meg­
öllek!

— Én azonnal felköltöttem Andor bá­
tyámat, akivel közöltem a hallottakat. Mind­
ketten egymás mellett haladva, lassan végig 
lopózva a folyosón, sikerült szüléink háló­
szobájához jutnunk, amelynek egyik ajtó­
szárnya nyitva volt. Én a csukott szárny­
hoz álltam és onnan láttam a következő je­
lenetet: Édes anyám a földön térdelt és ösz- 
szetett kezekkel siránkozott. Atyám a szó- 
ba közepén állott, mellette egy magas sza­
kállas ember, aki revolverét atyám h alanté-; 
kához nyomva, követelte a pénzét. Egy má- 
sik ember valamivel távolabb álott. A szó- ■ 
bábán csak az éjszakai lámpa világított és 
igy félhomály volt, amelyben nem tudtam 
jól megállapítani, hogy milyenek a rablók. 
Azt bizonyosan mondhatom, hogy nem volt 
rajtuk álarc, miután azonban arcuk nagyon 
sötétnek látszott, azt hiszem, kormozott ar-

— Ezután hallottam, hogy atyám kinyi-1 csak akkor tudtuk meg, amikor a rablók el­
tolta a pénzszekrényt, amelyben clöl egy távoztával az egyik ajtót {elszakítottuk. Ek- 
rézlappal fedett pénzeskosárban mintegy kor jöttük, hogy a rablók minden ajtót lán­

cokkal, kötelekkel lekötöttek és leszegeztek, 
az irodaajtót pedig kívülről buzazsákokkal

150 korona értékű kisebb pénz és nehány | 
huszkoronás volt. Ezzel azonban a rablók 
nem elégedtek meg s a revolveres alak fe­
nyegetően mondta:

— Abban a percben, hogy nem adod ide 
a pénzedet, rögtön lelőlek!

— Közben csúnyán káromkodott és 
szidta atyámat, aki ezután átadta a na- 
gyobb papír és aranypénzt is, mintegy 6—j 
7000 koronát, amelyet az utolsó fillérig el- 
vittek.

Amikor mindent eltakarítottak, újra rá­
kiáltottak atyámra és anyámra:

— Mindenki takarodjon be. Mindenki 
feküdjön le s ne merjen mozdulni, mig ki 
nem megyünk!

Majd odaszólt a társához:
— Te meg vigyázz oda a hálószobába, 

hogy senki se mozduljon!
— Lassanként azután.kivonultak s a kis 

kapun át távoztak. Néhány perc múlva jöt­
tem ki a szobánkból. Átrohantam szüleim 
hálószobájába, ahol bátyám már halálsá- 
padtan, eszméletlenül feküdt az egyik ágyon.

torlaszolták el. A tehenesnek, Vilmányi Im­
re szolgánknak s Weisz Lajos raktárnokunk- 
nak lakását is igy zárták el, úgy, hogy ezek 
nem tudtak kijutni a házukból. Legelőbb is 
a rablók távozása után a padlásra menekült 
nőcselédek jöttek elő.

— A rablók külsejéről igen keveset tu­
dok mondani, mert szüleim hálószobájában 
félhomály volt s azután meg nem láttam az 
arcukat. Annyit tudok, hogy az egyik ma­
gas, deres szakállu, a másik tömzsi ember 
volt. Mind a kettő züllött iparosnak látszott, 
daróckalapban. Az egyiknek kellemetlen, 
éles, sivitó hangja volt. Egyebet nem tud­
tam róluk megjegyezni.

Angyal Sámuel sejtelmei.
Angyal Zoltán fáradtan szakította félbe 

itt fájdalmas emlékeinek felidézését, majd 
rövid idő múlva igy folytatta:

— Szegény atyám egész nap szokatla­
nul jókedvű volt. Tréfálkozott, nevetett. Es-pauian, es/,mciciicuui iwuui ---------------- ----- ----------- . , i.

Ekkor én és édesanyám az ajtókhoz rohan- te felé azonban minden látható komoly ok

tunk, hogy azt kinyissuk és segítséget, or- 
vost hívjunk. Azonban az ajtók mind le 
voltak kötözve. Végre édesanyám hosszas 
és kétségbeesett erőlködés után fölrántotta 
az egyik ajtót. Én a rendőrségre futotta n,1 
ahonnan a rendőrökkel együtt orvosért men 
tem. Csakhamar meg is jelent Bakoczy Já­
nos dr. és Pápay Kálmán dr., akik bekötöt­
ték bátyám és édesatyám sebeit. Andor a

nélkül lehangolt lett, folyton sóhajtozott. - 
Mikor érdeztiik, mi a baja. sóhajtva, lever­
őn inon fa:

- Nem tudom, mi bajom.
- Én már hálószobámban voltam, ami­

kor édes atyám bezárta azt a kis ajtót, ame­
lyen a rablók rémes tettük elkövetése után 
eltávoztak. Szobám ajtaja előtt ment e! s jó! 
hallottam, hogy akkor is sóhajtozott. Lát-
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szott, hogy valami ismeretlen bánat, félelem j rösen büntetett előéletű, rovott múltú csavar-1 bohózat, melyet Molnár Ferenc fordított. A 
gyötri. És éjfélkor megtörtént a rablógyilkos i gó. A debreceni rendőrség Csibit reggel óta közönség egész este ki nem fogy a kacagás- 
merénylet. i üldözi s délelőtt tizenegy óráig minden lépé- ból, mert az öt felvonáson át egyik humoros

véről hűin,rvU.nl hír Ar.,Vn, o,nn. jelenet a másikat követi. Az egész bohózat
moziszerli gyors változatokban rendkívül 
bonyodalmasán pereg le a nézők előtt. Bu 
dapesten a Vígszínház műsorán nagy sikert 
aratott ez a bohózat, amely még ma is urat- 

reggel kézrekeritik. ja a műsort. Kitűnő szerepeket játszanak
Bár az egész lakás vérnyomokkal teli, uj-

A nyomozás. ! s®rcd tudomással bir. Tizenegy órakor azon.
Kati Sándor rendőrbiztosnak, aki szolga-1 ban e!tDnt a rend8rsé£ figyelme elől s azóta 

latot teljesített, éjjel fél kettőkor jelentették i /eSfü' ^ kilátás van arra. hogy a
az esetet. Ez Kibián Károly ^kapitánnyal, a j gyiIkosí még az ej fo,yamán- vagy legkésobb 
bűnügyi osztály vezetőjével, azonnal kiszállt
a helyszínére s felvette az esetet. Az ijedtség , , . ,.. , . ,, ..., . , K , lenyomatokat nem találtak és az egyetlen bírn­ék kétségbeesés azonban annyira összeku- . , , , , A , ..... ... ., , ■ , ,,, ,,, \ lel annak a vastag fabotnak a vasgombja,szálfa a bűntény áldozatainak emlékezetét,* , ... , ,, .... , ,.... .. .... .. , ! mely az egyik rabló kezében az ütések súlyahogy a rablókról semmiféle megbízhatóbb j aJatt |etör^t
személyleirást adni nem tudnak. i' “ ... , ... . , . .. , .„ , ... ... , ,, , ..... Mindazonaltal a nyomozo hatosag a leg-Csupán az állapíttatott meg, hogy sötét1 ,, ... . , , . ..., , . .. _ , . ... . ; nagyobb eréllyel es bölcsességgel vezeti to-
r„lm. pantano nadrág »olt rajtuk A .•ttokon, váb„ szälakal , nlär ed(lii! „ biztos „dalai Kämt» rmdeaö csatlakoznak.
cipót viseltók, de Éflíűpo/ ttom. Kétségtelen te- ., m2l,mété,e vonatko2ó,ag. j Bonbonniere. Zajos siker kiséri a Bon-
hát, hogy hajdúböszörményiek, akik meg jól; ^z AngyuZ-család 1000 kor. jutalmat ad 1 bonniere kiváló műsorát. A kabaré-műsor

benne Bérezi Ernő, Papp Etelka, Vajda Ilon 
ka, Kassay Károly, Ligeti, Székely, Dési, 
Kelemen és Békési.

A színház az egyetemi monstre-kiildött- 
ségben, Zilahy Gyula színigazgató ma beje­
lentette Kovács József polgármesternek, 
hogy az egyetem érdekében Budapestre 
utazó monstre-kiildöttséghez a színház kép­
viseletében Zilahy Gyula igazgató és Kassay

emlékeznek, hogy Sóvdgó Gábort a kalapiá-;
ról ismerte fel a csendőrség, Az egyik rabló,, replfiit kézrekeriíi> vagy 
akinél a revolver volt, alacsony, szürke hajú | vezet
ember, a másik magasabb, fiatalabb, kinek ér-! ___  _________
ces tenorbaritonja van.

Kétségtelen az is, hogy cinkosaik voltak, 
akik őrséget álltak. Ezt a feltevést az is támo­
gatja, hogy a cselédek szobáinak ajtaját be-

i annak, aki a rablógyilkossági merénylet sze épp úgy, mint a külföldi attrakciók, óriási
azoknak

Sztiíká-ss és művészei
A színház műsora:

SZOMBAT: Bilincsek, dráma. (B. bérlet.)
kötötték. Weisz Lajos raktáros házának ajta-1 VASÁRNAP: Délután Babuska, operett. Este
ját deszkákkal el torlaszolták, Vilmányi Imre 
hetesre, akik az épület hold-utcai részében a 
melléképületekben laktak, a kulcsot kívülről 
rázárták. Ezenkívül a hold-utcai ajtó zárát 
apró fadarabokkal tömték be, úgy, hogy azt j 
menekülés esetén kulccsal kinyitni nem lehe­
tett volna.

A hajdúböszörményi rendőrséggel váll­
vetve nyomoz a csendőrség is, melynek veze­
tője Ballács József csendőrőrmester, egyike a 
legjobb nyomozótehetségeknek.

A sebesültek.
Az öreg Angyal Sámuel hatalmas atléta 

alak. Három tátongó sebből vérzett és még 
volt annyi ereje, hogy orvoshoz fusson, aki a 
fiát gondozás alá vegye. Koponyacsont törést 
szenvedett. Ha belső agyvérzése nem lenne, 
szervezete kiheveri a merényletet. A maga
lábán jött be Debrecenbe is, a Lán* ------- A
dr. szanatóriumába, fia betegágyához, akinek!

Milliók, énekes bohózat, 
adás. (Kis bérlet.)

- * sikert aratnak. Holnap, szombaton ismét
nyomara z nremjer ]esz Egy kiváló bohózat kerül szín­

re „Babuska“ címmel, melvet vasárnap dél­
után és este megismételnek. Vasárnap dél­
utáni előadáson részt vesznek az összes att­
rakciók is, élükön a néger párral. Ez elő­
adásra már mától válthatók iegvek Antalfy 
könyvkereskedésében, Piac-u. 44. Páholy 2 
kor., elsőrendű ülőhely 1 korona, másidrendü 
ón fillér.

Bemutató elő-

A MtiPÁRTOLÓ EGYESÜLET VÁLASZT­
MÁNYI ÜLÉSE.

Elfogadták az uj mimkatervet.
A Míipártoló Egyesület ma délután tar­

totta Magoss György dr. elnöklete alatt vá­
lasztmányi ülését, amelyen Toroczkai Osz- 
vald terjesztette elő az 1912. évben rende­
zendő kiállítások munkatervét. — Eszerint 
nemcsak képkiállitásokat, hanem iparművé­
szeti, építészt! és grafikai kiállításokat is fog

— Láng Lajos báró a Hírlapírók Nyug­
díjintézetének. Láng Lajos v. b. t. t., Debre­
cen város országgyűlési képviselője, ma arról 
értesítette a Magyarországi Hírlapírók Nyug- 

1 dijintézetét, hogy az intézet fennállásának 20 
1 éves jubileuma alkalmából 4000 koronás a1a- 
i pitványt tesz fiának, Láng Mihály bárónak 
nevére.

— Házasság. Sebők Ernő dr. debreceni 
ügyvéd e hó 29-én délután fél egv órakor

az egyesület rendezni. Ez által akarja Debre- tartja esküvőjét Lukács Anna urhölgygyel.
cen iparát oly mederbe terelni, amely első 
helyet biztosit neki országszerte, viszont Deb­
recen építészetének fejlesztése s a város 
szépítése építészeti kiállítások utján bizto­
sítható volna. A közönségnek a grafikai tech­
nikával való megismertetése szintén első-

Láns Sándor i rangu fe,adat-Lang sanaor j A határozat értelmében 1912-ben ipar­
művészeti kiállítás lesz építészeti és grafikai

az állapota már sokkal súlyosabb. Két golyó a kiállítással együtt. Ennek a rendezésével 
legnemesebb szerveit érte. Telefoni kérdé- Bakoss Tibor, Pálfy József és Toioczkai 
sünkre az éjjeli órákban a szanatórium in-, Oszvald bízattak meg. ,
spekciósa azt a felvilágosítást adta, hogy An-, j912 ben egy országos jellegű képkiállitást 
gyal Andor közérzete kielégítő, eszméleténél ren(jez.

Az idei őszi tárlatot december 2-án nyit- 
I iák meg helybeli művészek müveibe":! s meg- 
i hívták erre Bakoss Tibor, Pálfv József, To- 
! roczkai Oszvald, Borsos József. Dienes, Hajdú 
Csűrös Béla, Csikes Anti. Boros Károly, Ha- 
raghy György, Bartók Margit, Kon ez De- 
zsőné. Somogyi Sándor, :.l. Kovács és Rajzó 

, Miklós művészeket.
Majd a beérkezendő anyag megbiálla­

sával megbízott zsűrit választották meg, a

van és láza is csökkent.
Nyomon a debreceni rendőrség.

Még huszonnégy óra sem telt el a borzal­
mas eset megtörténte után s a debreceni rend­
őrség már is rajta tartja a kezét a gyilkoso­
kon, akik közül az egyiknek személyét mar ki 
is nyomozta.

Amint a kora reggeli órákban a debreceni ,
rendőri megkapta az első telefon és távirat belépő Ijg*** a (a-
értesítést, azonnal teljes apparátussal kezdett 
a nyomozáshoz. Mile Pál rendőrkapitány ve­
zeti a nyomozást nagy ügyességgel és ambí­
cióval. mozgósította az egész rendőrséget. A 
nyomozásnak sikere is volt. Ma éjszaka már 
az utolsó intézkedéseket tette meg, hogy a

gok közt 1000 korona értékű müvet fog ki­
sorsolni, öt kép pedig tárgysorsjátékon kerül 
50 fiilléres jegyekkel kiset solásra. A rende­
ző bizottság gondoskodik egyszersmind fel­
olvasásokról is a kiállítás ideje alatt.

A Millió bemutatója. Régen volt a szin-

a minő vasárnap este kerül bemutatóra. A 
millió szellemes és ötletes, valódi francia

Lukács Ármin bankigazgató leányával, a 
Deák Ferenc-utcai izraelita templomban.

— A tisztviselő telep csatornázása. A 
belügyminiszter ma értesítette a várost, 
hogy ama határozatát, amelyben a tisztvi­
selő telemnek csatornázását kimondta, elv­
ben jóváhagyja, de a terveknek módosítását 
kívánja.

— A Stenczinger-ház portáljai. Ma tar­
tották meg az árverést a városházán a Sten- 
czinger-házban levő üzletek nortálélalnak ér­
tékesítés érdekében. A portálokat Weisz Ig­
nác hajdusámsoni kereskedő 600 koronáért 
vette meg.

— A pénzügyi kuglizó közgyűlése. A
debreceni m. kir. pénzügyi tisztviselők kug- 
lizó-egvlete évi rendes őszi közgyűlését fo- 
Ivó évi október hó 23-án. szombaton este 6 
órakor tartia az egyesület helyiségeiben, 
melyre az egyesület tagjait ezúton is tiszte­
lettel meghivia az elnökség.

— IJtóállitás. Ma délelőtt a pavilion lak­
tanyában utóállitás volt, amelyen egv had­
kötelest besoroztak., négy atva közül pedig 
egyet keresetképtelennek mondtak ki.

— A vízvezetéki munkák szerződései. 
Ma járt le az a határidő, amely alatt a víz­
vezetéki munkák vállalkozóinak a szerződés 
aláírása végett jelentkezni kellett. A vállal­
kozók jelentkeztek is. A Knuth-cég azonban, 
amely a munkák vállalásáról már két Ízben 
lemondott, ma levelet irt, amelyben kijelen­
ti, hogy ő négy csoportiát a munkáknak vál­
lalja, csak a csőszállítást nem, amelyre ö 
rossz ajánlatot tett. A bejelentést azonban 
most már figyelmen kivid fogják hagyni.

tettesek egyikét elfogják. Minden jel arra ^^znai< 0,)yan kitűnő bohózat a műsorán, mint 
mutat ugyanis, hogy a gyilkos Csibi István 
hajdúböszörményi születésű 48 éves többszö-

Nagymaqyaralföldi Bank Részvénytársaság
Debreczen, Piacz utcza 73. sí. (Tihenyl ház,)

— . , ___ ISÉb" Telefon 897. netto kamatot fizetőnk.Telelőn 897.
Kolítobol fnkar^kkönvvekre vagy folyóazánilára Lozámitolunk váltókat. — Hit- t nyújtunk fnlyószámlára váltó vagy órtókpapir Elfő O'a dunk Kd!,«.» mellett - Türleaztóse* jelzálog kfilcsÖDÜket nyújtunk 15 65 óvi idótartamr*. — Rióiig k éri kpapirokra — Be'- éa kttl-

..... ,5 .„«JLfc .Hí« vétele Parcze lázásl műveletek és mezfigazdavággal kapcsnlatoa nundennefuii ü .-.letek. - Értékek á-v tcie megfinés _éa
földi pémremek és értekp|pirok »d*« ^ ^ üzlfi eí |par| kereskedelm . mezöaardasági vállalatok financ rosása. Bó etv. felviiágositáa al szolgái az igazgatóé-«,

Állandó betétek
: után 5% —

r.

• v> '■
.

,

. mit

■t, m 17,-
■M

rmMSi



Sí

I 1

1911. október 21.DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

KÖZGAZDASÁG.mert egyrészt ajánlatot módosítani, más­
részt a közgyűlés határozatával szemben 
másként eljárni nem lehet, végül pedig a 
tanács álláspontja az. hogv ilyen huzavoná 
val a vízvezeték sürgős ügyét ismét elodáz­
ni nem szabad.

— Szerelmi dráma. A haiduszováti 
csendőrség ielenti az ügyészségnek, hogy 
ott Vásárhelyi Latos 25 éves fiatalember, a 
ki Szöllősi Piroska 19 éves leánnval folvta- 
tott szerelmi viszonyt, közös megállaoodás- 
sal előbb ezt lőtte agvon, majd maga ellen 
fordította a fegyvert. Mindketten meghal­
tak. Holnap temetik őket, illő szertartással, 
közös sírba.

— Furfangos csalók. Két furfangos csa­
ló ma anno koronát csalt ki Pere Bálint nari- 
ttti sertéskereskedőtől, hogv kitűnő sertése­
ket vesznek neki. El is indultak az állítóla­
gos sertése*adóhoz, de útközben a két csa­
ló beküldte Perét és öcscsét a Fischéféle ba­
zárba vásárolni. Ezek be is mentek az üz­
letbe. Mig azonban benn alkudoztak, a két 
csaló a pénzzel egvtitt megszökött. A rend­
őrség most nyomozza őket.

— Tanítónő a vonat kerekei alatt. Haj­
dúböszörményi tudósitónk ielenti telefonon: 
Kovács Anna hajdúnánási tanítónő ma este 
az itteni pályaudvaron keresztül utazott. — 
Minthogy heves főfáiása volt. leszállt a vo­
natról és a sínek között kezdett fel és alá 
sétálni. Nem vette észre a háta mögött jövő 
tehervonatot. Ez elütötte, a kocsik alá ke­
rült s az egész vonat keresztülment rajta. 
Szerencsére azonban a kocsik^ magas ten­
gelyű kocsik voltak, a tanítónő pedig a vá­
gányok közepére került s igv apróbb zuzó- 
dásokon kivid más sérülést nem szenvedett.

— Valódi angol átmeneti kabátok Bé­
kés Lajos úri divat üzletében. Telefon 304.

— A Magyar Király kávéház tulajdono­
sának sikerült a hírneves és itt közkedvelt­
ségnek örvendő Berzsénvi Ferike szimfo­
nikus női zenekarát megnyerni, hol is es­
ténként hangversenyt tartanak Bercon Leo 
karmester vezetése mellett.

— A legszebb url-dlvat cikkeket Frank 
Testvéreknél szerezhetjük be.

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitol 
Osztrák hitel
4 H/.ázalékos koronajáradék 
Allamvawut 
Jelzálogbank 
Rima murányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

881-50 
6B7-— 

91)50 
727 60 
478' — 
692’50 
678 — 
790 50

A bankráta emelése. Pécsből táviratoz­
zak: Illetékes pénzügyi körökben erősen 

; tartja magát a hir, hogy az Osztrák-Magyar 
! Bank a hivatalos váltóleszámitolási kamat­
lábat pár napon belül fél, esetleg egész szá­
zalékkal emelni fogja. Indító oka ennek az 
a körülmény, hogy a magánleszámitolási 
kamatláb már napok óta elérte a bank­
rátát.

Irányzat: Szilárd. 
Magánleszámitolási kamatláb:

Bées 5%, Berlin 4 ,’/s°/o, London 3.'»/,«”/<,•
Budapesti gabonatőzsde

Svarz E. (Strasser és Kön 
Búza októberre 

, áprilisra 
Rtv-s októberre 

„ áprilisra 
Zib októberre 

* áprilisra 
Tengeri májusra .

f:) dobr. bizományos távira! elöntése. 
1-2 00
12-14 
10-40 10-5:1 
9-58 
9 71 
8-65

— Nagy kereslet a Termény és Árurak­
tár részvényekben. A Termény és Árurak­
tár részvényei iránt napról-napra fokozot­
tabb az érdeklődés. E papiros még néhány 
héttel ezelőtt 450 koronán állott s ma már 
530 koronájával keresték, sőt tudomásunk 
van arról, liogy 550 koronás kötés is tör­
tént.

Irányzat s Nyugodt. Készáru ártartó. 
Helyi értékpapírok magén árfolyama.
v • • . IIOSZ-Neveit. Ir«,ék

500
200
50»
200200
200
400
20<>
200
200
200

1911. szelvényekkel

Debreczeni Első Tkplár 
Alföldi tkptár .
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank . 
Takarók és Hitelintézet 
Jlebreczeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyesület 
Istvánmalom 
Dcbr. Helyi vasút 
Termény és áruraktár

900
360
780
450
350
250

700

HELYBELI ÉRTÉKPAPÍROK MAGÁN- 
FORGALMA.

— Csődtömegből vett nagymennyiségű 
áruk érkeztek! Györfi testvérek, Piac-u. 30.

— 5 korona darabja a valódi gráczi 
Pichler kalapoknak Györfi testvéreknél. 
Piac-u. 30.

— Egv tanuló fizetéssel felvétetik Györ­
fi testvéreknél, Piac-utca 30.

— Modern faliképekben állandó ujdon 
ságok Thaisz Arthur papiráruházáhan.

Van szerencs6m a nagyérdemű hölgy 
közönség szives tudomására hozni, hogv

A mai naptól kezdve e<ry fontos és ér­
tékes uiitással találkoznak lapunkban olva­
sóink: napról-nanra a levnontosabb kimu­
tatást fogúik közölni a helybeli keresettebb 
részvények forgalmi értékéről.

Hosrv milyen nehéz és körültekintő szak 
ismeretet igénylő munkát végzünk ezzel, azt 
leginkább a szakkörök vannak hivatva el­
bírálni, mert ott, ahol hivatalos tőzsde s ér­
tékpiac van. ott ez. a munka csupán az egy- 
cverü regisztrálásra szorítkozik, ahol azon­
ban nincs meg ez az intézmény, ott a pon­
tos és valóságos érték megállanitása csak 
no-y történhetik meg. ha éber figyelemmel 
Visériük az értékpapír-vásárban előfordult 
kötéseket.

Mi a magunk részéről igériük. hogy e 
rovatunkat a legnagyobb körültekintéssel 
forrjuk összeállítani s a közönséget a tegpre- 
oi7ebh tárgvilaeossáwal tájékoztatni. Pe­
rn Aliiik. hogy nekilendülő közvardasági éle- 
H'mk fejlődését evvel is eiősegitiük, hogv ol­
vasóink ezt az újításunkat örömmel és bi­
zalommá! fogadják s hogy nagy munkánk­
ban a helvbeli szakemberek támogatni fog­
nak bennünket.

Hatvany-Deutschék az aradi Széche- 
nyi-malmot is megveszik. Az az akció, me­
lyet Hatvany-Deutschék a debreceni Ist- 
ván-gőzmalom megszerzése körül kifejtet­
tek, feltétlenül egy malomtröszt kialakulásá­
ra irányul. A Hatvany-Deutsch cégnek az or­
szágban már számos nagy gőzmalma van. 
övéké a Borsodmiskolci gőzmalom, a bu­
dapesti Concordia, a nagykikindai, legutóbb 
pedig tudvalévőén megvették nagy harcok 
után a debreceni István-gőzmalmot. A dús­
gazdag cég most az aradi Széchenyi-gőz- 
malomra alkudozik. Mint aradi tudósítónk 
jelenti. Hatvány Károly báró tegnap Aradra 
érkezett, megtekintette a Széchenyi-malmot 
és tárgyalásokat kezdett a malom átvétele 
iránt. A tárgyalások még nem vezettek vég­
leges eredményre, s amint illetékes helyről 
értesülünk, nem tekinthető befejezettnek a 
malom eladása, de a megegyezés még nincs 
kizárva. Hatvány Károly báró visszautazott 
a fővárosba, hogy a malomvásárlással foglal­
kozó cég társaival tárgyaljon. Miután a vi­
dék néhány nagy gőzmalma fölött való ren­
delkezés jogát a cég megszerzi, a lisztterme­
lés és a lisztpiac terén irányitó szerepet akar 
magának biztosítani. Hogy ennek aztán a 
lisztárak nagyarányú emelése lesz a követ­
kezménye, azt minden fogyasztó szomorúan 
jósolhatja meg.

ural és francit*
nőiruha divattermemet
Jó*sei kfr. hercteg-u. 14. sz, aló he
lyeztem át.

Szíves megkeresést kér

KATZ RÓZA
József Mr. herczeg-u. 14. sz.

5 esetleg 10 évi
visszafizetésre kölcsönöked ad,
valamint kereskedői követelése­

ket leszámítol a

Mmm\ Takarékszövetkezet
Csapó-u. 19. szám. (Knoll-ház.) f

Az Alföldi Takarékpénztár alaptőke-
emelése. Az Alföldi Takaréknénztár igazga­
tósába ma tartott ülésében elhatározta, hogy 
a november hó P-ára összehívandó rendkí­
vül’ közrrvtílés elé jnrh+vánvt törleszt az in­
thet alaptőkéiének 120000 koronáról 240000 
koronára leendő fölemelése iránt.

Ez az elhatározás élénken bizonyítja, 
hop.v ezen intézet az utóbbi években a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bankkal létesiteit szo­
ros üzleti viszony és megfelelő vezetés kö­
vetkeztében minő hatalmas fellendülést vett. 
A 7 a'nntőke emelést az intézet betét állomá- 
nvának növekedése és az összes üzletágak 
fnlvtonos feilndése tették szükségessé; azon 
körülmény pedig, hogv a tőke emelés ilyen 
nagy aránvban mutatkozott célszerűnek — 
ezen fejlődés fokozott voltát bizonyltja.

Az indítványozott tőkeemelés után az 
intézet salát tőkéi cca 3.800,000 koronára 
fognak rúgni, mely tőkeerő úgy a betevő 
közönség bizalmának erősbitésére. mint a 
takarékpénztár üzletének tovább fejlesztésé­
re lesz ió hatással.

*

Mint értesülünk, az uj részvények kibo­
csátása során minden régi részvény után 
pn-v iij részvényre. 320 korona kibocsátási 
árban a Ielenlegi részvényeseknek elővételi 
iog biztosittatik.

Degenfeld József gróf a Termény es 
Áruraktár elnöke. A Termény és Áruraktár 
igazgatósága tegnap megtartott ülésén azt 
az egyhangú határozatot hozta, hogy a vál­
lalat elnökévé Degenfeld József grófot fogja 
megválasztani. A magunk részéről örömmel 
regisztráljuk e hirt, mert meg vagyunk róla 
győződve, hogy az uj elnökkel egy szebb és 
jobb jövő vár az üzleti életben ezideig bizo­
nyos konzervatív állást elfoglalt vállalatra. 
Itt említjük meg, hogy a megüresedett igaz­
gatósági tagsági helyekre Degenfeld József 
grófon kiviil Magoss György dr„ Balkányi 
Miklós dr. és Balkányi Béla, a felügyelő bi­
zottságba pedig Keller József dr., a Magyai 
Általános Hitelbank helybeli fiókjának főnö­
ke a hivatalos jelöltek.

A Bankegvesiilet tőkeemelése. Mint il­
letékes helyről értesülünk, a Bankegyesület 
alaptőkéjét 200,000 koronával emeli s az igy 
kibocsátandó részvényeket az Egyesült Bi- 
harmegyei és Központi Takarékpénztár rt. 
veszi föl, mely intézettel a Bankegvesiilet 
szorosabb üzleti összeköttetést létesít.

Az összes raktáron levő

kézimunkák és harisnyák
üzlet áihulyezés miatt, mélyen la- 

szálllíotl áron adatnak el

I JL«9.

Csomagolt Vasaló szén
darabos és apró faszén, tűzifa aprítva és öl- 
számra. Valódi porosz kőszén és kovác koszén

legolcsóbb nrban Házhoz szállítva kaph.tó

Jákobé vlts Testvéreknél
Hatvan-u. 9. — Telefon 280. 

Waggon vétetnél kedvezményes ár.

W í
'U! ' '
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Uj Szűcs és Szőrmeáru üzlet.
Tulajdonos MÁETONFALVY EM1LNÉ

mir megnyílt Piacz-atcza 58. szám alatt.
(Iparbank épületében.)

.1* ít »» m «» eb »
selyem, csipke, keztyü, harisnya leg­

szebb legdivatosabb, legolcsóbb

a Budapesti csipke áruház
lióküTlötftfepn, Saa-u. 4 

S0T Kizárólag alkalmi sí étalek, 'WB
Napon*! érkeznek újdonságok Pontos, szolid kiszolgálás.

Legnagyobb választék

harisnyákban
kötött és szövött árukban

Márton Oyula és Fia
újonnan bercml« ?.=U úri és női divat üzletében 
Főtér- és Stmonify-u. sarok, a városházával

Miért

ne fogadjunk el
M-á-ástü
csak óriás

szemben. Fiók üzlet nincsen.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Iíistempíom-bazár.

rr • •

Női divat kelmék, Selyem ruha 
kelmék, Franczia vei ezek, 
:: Bársonyok, Ruhadiszek. ::

vjx ■mjji x
Villamos Gngfáfeh Vállalat

Friedman Sámuel!
lln» yndl- ntci» ■

Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telelőn.

ff

Paczeli János
élővlrág csarnoka

újonnan megnagyobbított helyiségében min­
denféle élő virág, u. m. csők ok. koszorúk, 
teljes lakodalmi hrrtkeztsi díszít seket a leg­
szebb kivitelben és legjutányosabb árban készít.
Batthyény-u. 6. Telefon 934.
Friss vtrághagymák most kaphatók

Kehn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és I gsznldoM árok 

melóit. Vidékre mintákkal h készséggel szolgslok

Megérkeztek
«. 1 «“ftt fi ■> «> ■»» » *» ■»

Szőlő-oltványok
Szőlővesszők é. Gledltschla (élő keritésneV al­
kalmas) csemeték beszedésére legmel gebben ajánl­

juk a legjobb hírnévnek örvendő

Szűcs Sándor fia
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem elő t, úgy ne vegyen 
addig oltványt vagy vesszőt, mig a fenti ezég nagy 
képes árjegyz ;két rom kért ; ingyen és bérutenive. 
Ezen árjegyzék minden szőiő birto-.ost érdekel hasz­

nos tartalmánál fogva
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Számtalan elismerő levél.
A tisztelt érdeklődök a telep megtekintésére szíve­

sen láttatnak.

Moskovits Józsefi
nrlszsbé divat!érmében, Piaci n 28.
Üzletemet a szemben levő barakba 

helyeztem át.

Magyar bodega
Kossuth-u. 6. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, u. 
m. naponként frissen érkező prágai 
esontnelküll sonka s egyébb felvá­

gott különlegességeiből.

Özv. Bankó Béláné és
Telelőn szám : nappal 322. sz (Kossulh-u. 15.)

Milliók
használják

rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs 
és szamárhurut ellen

EAISER-féle mell-haramelléhat
3 fenyővel.

zACA közg. ig bizonyítvány orvodói és ma- 
OVJv. gánoatól birtositják n sik ít.

Rendkívül jó izü és kelleme i Bonbon. 
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér 

Kapható: M.halovits J , Grósz Nagy Ferencz, 
Mauthner Alfréd, Kubek Sándor, Steiner Manó, 
Muraközy László, Harsányt Lajos gy gyszeré- 
szeknél, J >sa és Jóna ós Központi drogériákban. 
Ujfenértón Trón Gyulánál, Ér-Miháiyfalván Mát­
rái Ákosmd.

[Mert

(Mert Elegáns tála a lábbeli

“puhán 
tartja
Nem rongálja

Mert Vízhatlanná teszi

temetkezési válallkozók.
(Éjjel 66. sz. Póterlia-u. 70.)

Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudo-
................. mására hozzuk, hogy temetkezést Intézetünket a mai

kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk, nj gyászkocslkkal, dísz­
letekkel szereltük fel. Teljes szoba behúzásokat uj szabadalmazott készü­
lékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítve) teljesen szegek nélkül végzünk.

Temetéseket, hntlaszállltásokat (Crematoriumba is) személyes fel­
ügyelet és közreműködés mellett végzünk. Elvünk a tisztességes verseny. 
Csakis személyes meghívásra jelentkezünk temetések felvétele végett.

Mert a legkényesebb ízlést 
kielégíti és

Mert egy

Óriás Feliák
oipőorém, mely 4-szer annyit tar­

talmaz, mint egy máé doboz,

30 fillér ért
ebben a drága világban az egyedüli

olcsóság1-

.
I

■\ fiV 1
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APRÓ HIRDETÉSEK.
• 10 szóig 50 fillér, azontúl 

minden szó 5 fillér, a leg­
te issebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők. 
Vidéki tudakozódásnál tessék 

váiaszbélyeget csatolni.

m

Különféle.
Ha Jót akar innl-enni. Csak Gofdstein-hoz 

kell menni. Goldstein Bodegája Piacz-utcza 
85. az (Uj-utczában.) j

I Kalapos műhelyemben mindenféle kalapok i 
tisztítását, vasalását elvállalom, úgyszintén | 
női kalapokat átalakítok divatos formára1 
Piacz-u. 38. Föposta mellett. Beliczay Lajos 
kalapos. ____ _____ __ __________ _

Kosárlonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 
utcza 25. Javításokat készítünk.

Betöltendő.
Angol hölgy gyors sikerrel tanít és elvállal 

angol-német fordítási munkákat is Érte­
kezhetni Yongworth, Batthyányi-u. 6 Virág­
üzletben.

Keresek olyan kisasszonyt ki üzleti kiszol­
gálásban és könyvelésben jártas Végh Gyula 
Piac-utca 42. sz.

Keresek azonnali belépésre egy szakácsnőt 
jó fizetéssel Piacz-utcza 42. szám, hátul az 
emeleten jobbra.

Megbízható embert keresünk Hajdúszo­
boszlóról. Czim a kiadóban.

Irodai gyakorlattal biró gépirónö irodai al­
kalmazást keres. Zöldfi-u. 10. szám.

Férfi és női kalapok a legszebben tisztit- 
tatnak és javíttatnak Békés Lajos kalapos 
műhelyében Piac u 46. az udvarban.

Megjöttek a színészek s tanúságot tehet­
nek róla, hogy az egész Magyarországon 
elterjedtek a Maliid szópiiőszerek. Matild 
szappan, Matild crém, jszeplö) arczkenöcs, 
továbbá a aun sertéspora, nincs olyan 
falu Magyarországon, ahol ne használnák. 
Mindazok kaphatók minden gyógyszertár­
ban és drogériában.

Lám Sándor Debreczen,
Piacz-utcza 5. — Talelon 191.

í. minden jobb fűszer- és 
. ásványvíz, kereskedésben.

Borral keverve 
üdít és gyógyít.

flyógyhatasa vese, gyomor, hólyagbeteg­
ségek, légutak hurutjainál, sárgaságnál, 

máj, és lépbajoknál bámulatos.

Természetes szénsavval bír.
Hajdumegyei raktár :

Füazerkereskedelmi r. t. előbb Lusztig 
Károly ezég Debreczenben.

14—15 éves fiuk sok pénzt kereshetnek meg­
bízásunk folytán. Cim a kiadóba._____

Jó Irásu fiatal ember cimirásokat elfogad és 
azt gyorsan elvégzi. Cim 339. számú te­
lefon. _____________ ___

Több évi gyakorlattal levelezésben és köny­
velésben jártas úri leány irodai alkalma­
zást keres. Cim a kiadóban._______

ü.dás-véteí.
Valódi ementhali, trappista, magyaróvár!, 

kárpáti és különféle csemegesajtok, teseni 
és hungari teavaj, uradalmi iróvaj kapható 
Deutsch Lajos füszerkereskedésében Piac­
utca 38.

SB B

« ** "Sí
! bármily nagy mennyiségben veszek 

a legmagasabb napi árban.

Borbizományi üzlet

Jour
porc-dánból, majolikából. — Kávás­
sá teás készletek. — Alpakka és 

ezüstőit evőeszközök.

Miklós utcza 18.

U| nrldivat szabó szalon 
Sugár Samu

József kir. herczeg-utcia 23
A legújabb divat szövetekből. — Mérték 
utáni megrendelések Ízlésesen és olcsón 

készíttetnek.

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben
Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 

asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Fűszer és csemege üzlet a város legforgal­
masabb helyén más vállalat miatt kedve­
ző feltételek mellett eladó. Biztos megélhe­
tést nyújtó üzlet. Cím a kiáduban.

Téli saísonrall
Kalap, sapka, alsó trikó, kesztyű, 
haris ya, kötött kabát és D..«. 
csikkek legolcsóbban DCIacII

Schwarz
Placz-a. 52. Mlfclós-u -val szemben.
Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­

bátokat, nűi felöltöt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Stralszeker, használt, jó karban, Csapó-u. 
75. szám aiatt eladó.

1911. november hó 6-án d. n 3 órakor az intézet helyiségében (Piacz-u. 
16. szám alatt)

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket azzal hívjuk meg, hogy a kik a közgyű­
lésen résztvenni akarnak, tartoznak részvényeiket az összes le nem járt 
szelvényekkel együtt november hó 3-ig az intézet pénztáránál, vagy a 
Pesti magyar kereskedelmi banknál Budapesten letenni.

VH K 1 jts*
TíkrAr* oi*oBa* *

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslata, az intézet alaptőkéjének 6000 
drb 200 korona névértékű uj részvény kibocsátásával 1.200,000.— K-ról, 2.400,000.— K-ra 
felemelése iránt.

2. Az alapszabályok 3. és 19. §§-ainak módosítása iránti igazgatósági indítvány.

I -

önt is érdekli ! Női és férfi téli kabátok 
óriási raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Egy jókarban levő gyermek vaságy eladó. 
Piac-utca 47. sz. alatt.
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Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet

DEBRECZEN, Kossuth a, 11. (a Kölcsönössegelyző Egylet volt helyisége) Zádor-féle ház
Kölcsönöket nyújt 5 — 15 évre betáblázás vagy kezesség mellett. 
Bl lelek kényelmére elfogadja a kamatfizetést a törlesztéssel együtt 

hetenként is.
Behajtásra elfogadja a kereskedők és iparosok kintlevőségeit, 

esetleg azokra is kölcsönt nyújt.
Takarékbetétek után a legmagasabb kamatot ad.
Minden korona heti betét után 200 korona kölcsönt folyósít.
Blitosltásokat lelvesz: Elérés és elhalálozás, katonai szolgálat, 

leánykiházasi ás és tűzkár esetére.
Ä biztosítások kölcsönnel Is komblnálhaiók.
A biztosítások már 400 koronától kezdve is eszközölhetők.

Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet,

s,

E£

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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